
戦略的イノベーション創造プログラム（SIP） 

次期 SIP 課題候補「AI・データの安全安心な利活用のための基盤技術・ルールの整備」 

検討タスクフォース（第 4回）議事要旨 

１．日 時 令和 4年 12 月 9 日(金) 12:00-14:00 

２．場 所 オンライン会議 

３．出席者 

＜座長／ＰＤ候補＞ 

宮本 恭幸 東京工業大学工学院 電気電子系 教授 

＜サブＰＤ候補＞ 

平田 真一 NTT アドバンステクノロジ株式会社 セキュリティ事業本部 本部長 

高橋 克巳 日本電信電話株式会社 NTT 社会情報研究所 主席研究員 

＜有識者＞ 

佐久間 淳 筑波大学 システム情報系 教授 

末光 哲也 東北大学 未来科学技術共同研究センター 特任教授 

原 直紀 富士通株式会社 モバイルシステム事業本部 ワイヤレスプロダクト開発統括部 

エキスパート

＜関係省庁＞ 

佐伯 宜昭 内閣官房 内閣サイバーセキュリティセンター 基本戦略第一グループ 内閣参

事官 

高田 和幸 経済産業省 産業技術環境局 研究開発課 産業技術プロジェクト推進室 室長 

神田 浩輝 経済産業省 商務・サービスグループ 物流企画室 室長補佐 

神部 匡毅 文部科学省 研究振興局 参事官補佐 

宇野 祐輝 総務省 国際戦略局 技術政策課 研究推進室 

＜研究推進法人＞ 

北原 健伸 国立研究開発法人新エネルギー・産業技術総合開発機構 主査 

＜事務局＞ 

根本 朋生 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官 

福西 茂樹 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 上席調査員 

高木 博幸 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 調査員 



 

４．議題 

・利益相反に関する留意事項 

・研究開発方針案 中間とりまとめ(案）について 

・研究開発テーマ候補リスト案 中間とりまとめ(案)について 

・社会実装に向けた戦略及び研究開発計画（案）中間とりまとめ（案）について 

 

５．配布資料 

資料１：研究開発方針案 中間とりまとめ(案) 

資料２：研究開発テーマ候補リスト案 中間とりまとめ(案) 

資料３：社会実装に向けた戦略及び研究開発計画（案）中間とりまとめ（案） 

参考資料１：次期 SIP に向けた利益相反マネジメントポリシー 

参考資料２：次期 SIP の FS における利益相反マネジメント規則 

参考資料３：利益相反マネジメント規則解説 

参考資料４：次期 SIP に向けた第三者委員会の設置について 

 

６．議事要旨 

【利益相反に関する留意事項】 

参考資料１から４について、事務局より利益相反に関する留意事項が説明された。 

 

【研究開発方針案 中間とりまとめ(案)について】 

配布資料１について、研究推進法人の委託先から研究開発方針案 中間とりまとめ(案)が説明され、検討

TF による指摘事項を反映した上で、その内容については検討 TF により承認された。 

 

【研究開発テーマ候補リスト案 中間とりまとめ(案)について】 

配布資料２について、研究推進法人の委託先から研究開発テーマ候補リスト案 中間とりまとめ(案)が説

明され、検討 TF による指摘事項を反映した上で、その内容については検討 TF により承認された。 

 

【社会実装に向けた戦略及び研究開発計画（案）中間とりまとめ（案）について】 

配布資料３について、研究推進法人の委託先から社会実装に向けた戦略及び研究開発計画（案）中間と

りまとめ（案）が説明され、検討 TF による指摘事項を反映した上で、その内容については検討 TF によ

り承認された。 

 

【ガバニングボード提出について】 

配布資料１から３について、実質的な内容の変更を伴わない形式的な修正については内閣府に一任し、

ガバニングボードに提出することが、検討 TF により承認された。 

 



※今回の検討TFにおいて、次の事項については、それぞれ右に示す構成員が、各自の所属する組織等へ

の直接的・間接的な資金配分の可能性がある等の申告を行い、利益相反による問題の防止措置として当

該事項の議論及び意思決定に関わらないこととした。 

・サブ課題①に関する事項  高橋克巳（日本電信電話株式会社） 

・サブ課題②に関する事項  平田真一（NTT アドバンステクノロジ株式会社）、高橋克巳（日

本電信電話株式会社）及び佐久間淳（筑波大学） 

・サブ課題③に関する事項 宮本恭幸（東京工業大学）、高橋克巳（日本電信電話株式会社）、

末光哲也（東北大学）及び原直紀（富士通株式会社） 

 

 

以上 


